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Αγαπητοί αναγνώσται, καθώς η χρυσή 
αιχμή του θέρους παραδίδει την θέση 
της εις την δροσερή αγκάλη του 
φθινοπώρου, η αγαπημένη μας πόλις 
των Θερμών ευρίσκεται εις έναν 
αναβρασμόν με την έναρξιν του νέου 
ακαδημαϊκού έτους εις το σεβαστόν 
Πανεπιστήμιον Μισκατόνικ. Η 
ατμόσφαιρα είν’ εμβαπτισμένη εις την 
προσμονήν και την ευωδίαν της 
δυνατότητος, διότι με κάθε νέον έτος 
έρχεται και μια φρέσκια εισροή 
ελπιδοφόρων σπουδαστών, επιθυμούντων 
να χαράξουν το όνομά των εις τας 
δέλτους της ιστορίας. 

Ενώ το έθνος παλεύει με την ολοένα 
και επιδεινούμενη οικονομική 
κατάστασιν υπό την σταθεράν, αν και 
δοκιμαζομένην, ηγεσίαν του 
πρωθυπουργού Ελευθερίου Βενιζέλου, η 
λαμπρή μας πόλις των Θερμών στέκεται 
ως φάρος αντοχής και ευημερίας. Δύο 
έτη μόλις παρήλθον από του 
εφιαλτικού σεισμού του 1928, όστις 
κατέστρεψε την πόλιν μας εις 
ερείπια, και όμως, ως ο φοίνιξ εκ 
της τέφρας, οι Θέρμαι ανήλθον και 
σχεδόν αποκατεστάθησαν εις την 
προτέραν αυτών δόξαν. Η 
αξιοσημείωτος αύτη αναγέννησις 
οφείλεται ουχί εις μικρόν βαθμόν εις 
την παρουσίαν και την χορηγίαν του 
Πανεπιστημίου Μισκατόνικ, του οποίου 
η επιρροή έχει καταλύσει ταχείς 
βελτιώσεις ανά την πόλιν. 

Εις την καρδίαν της ανανεωμένης 
μητροπόλεώς μας, το νέο Καζίνον των 
Θερμών, μεταφερθέν πλέον εις το 
κέντρον της πόλεως, στέκει 
υπερηφάνως ως σύμβολον πολυτελείας 
και παρακμής. Όμως, φαίνεται πως 
ουχί πάντες οι απολαμβάνοντες την 
χλιδήν του δρῶσιν ούτως φρονίμως. 

Αναφορές έφθασαν εις το διακριτικόν 
μου ωτίον περί ορισμένων σπουδαστών 
του Μισκατόνικ οι οποίοι υπέκυψαν 
εις τους πειρασμούς των τραπεζών του 
παιγνίου, με αποτέλεσμα την άμεσον 
και αυστηράν επίπληξιν εκ της 
διοικήσεως του πανεπιστημίου. Ας 
χρησιμεύσει τούτο ως 
παραδειγματισμός εις πάντας τους 
νέους σπουδαστάς – η επιδίωξις της 
γνώσεως δεν πρέπει να επισκιάζεται 
υπό των σειρήνων της τύχης. 

Εις τα πλέον κοσμοπολίτικα νέα, η 
αριστοκρατία εξ Αθηνών και Αιγύπτου 
επανήλθεν εις τας Θέρμας διά την 
φθινοπωρινήν περίοδον των 
θεραπευτικών λουτρών εις τα θερμά 
ύδατα. Οι αξιότιμοι ούτοι 
προσκεκλημένοι φέρουσι μεθ’ αυτών 
έναν αέραν εκλεπτυσμού και μίαν 
έγχυσιν κοσμοπολίτικης κουλτούρας, 
πλουτίζουσαν τον κοινωνικόν ιστόν 
της πόλεως ημών. 

Καθώς η πόλις αναμένει την 
αποκάλυψιν των εφετεινών υποτρόφων 
σπουδαστών του Μισκατόνικ, ουδείς 
δεν δύναται να μη νιώθει μίαν 
έντονον συγκίνησιν. Τις εκ των πολλά 
υποσχόμενων τούτων νέων διανοιών θα 
αναδειχθεί εις την κορυφήν, 
ανακαλύπτων ίσως αλήθειες κρυπτέες ή 
περιπλανώμενος εις πεδία γνώσεως τα 
οποία προκαλούν τον ίδιον τον ιστόν 
της πραγματικότητος; 

 

 

 

 

 
 
 
 



Η Σχολαστική Σύναξις των Εξοχοτάτων 
του Μισκατόνικ 

Ομιλούντες διά των λαμπρών εγκεφάλων 
του Πανεπιστημίου Μισκατόνικ, η 
κοινωνική και ακαδημαϊκή σφαίρα των 
Θερμών ευρίσκεται εις έναν 
αναβρασμόν και έντονην κινητικότητα. 
Επιτρέψατέ μου να σας καταθέσω τας 
προσφάτους φήμας και αξιοσημείωτους 
δραστηριότητας των διακεκριμένων 
καθηγητών ημών. 

Ο Ιωάννης Σελάνος: Ο διαπρεπής 
καθηγητής Αρχαίων Γλωσσών έχει 
αναλάβει τον Ηρακλείτειον άθλον της 
οργανώσεως της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 
Θερμών, ανοικτής εις το κοινόν, με 
σημαντικα εργα της ελληνικής και 
αρχαίας γραμματείας. Αναρωτάται 
κανείς πόσα λογοτεχνικά πετράδια 
αναμένουν την ανακάλυψιν των  επί 
των σεβαστών αυτών ραφιών. 

Η Σουλτάνα Σκαρλάτου: Η διακεκριμένη 
καθηγήτρια Φιλοσοφίας προσκάλεσε 
επιστημονικήν επιτροπήν εξ 
Γρoιλανδίας, ήτις θα μας τιμήσει με 
τας γνώσεις της από τα Χριστούγεννα 
έως το Πάσχα. Αλλ’ ουχί μόνον 
ακαδημαϊκά θέματα καταλαμβάνουν τον 
χρόνον της. Φήμαι λέγουν ότι κάποιος 
μυστικός θαυμαστής την περιβάλλει με 
άνθη, εις μεγάλην ευχαρίστησιν των 
τοπικών ανθοπωλείων. Τις άραγε είναι 
ο μυστηριώδης ούτος λάτρης; 

Ο Άγγελος Σαγρέας: Εις μίαν 
συγκερασίν παραδόσεως και 
νεωτερικότητος, ο σεβαστός καθηγητής 
Θρησκειολογίας διοργανώνει τα 
"Δελφικά Εορτάς" διά δευτέραν 
χρονιάν. Αύτη η πολιτιστική εορτή 
εγείρει απορίας μεταξύ του ορθοδόξου 
πληθυσμού, θέτουσα το αιώνιον 
ερώτημα: συγκρούεται ο Ελληνισμός 
μετά της Ορθοδοξίας, ή είναι απλώς η 
ελευθεριάζουσα φύσις του 
αμερικανικού Μισκατόνικ όπερ 
προκαλεί το πατρώον; 

Οδυσσέας Βιολάντης: Η προσφάτως 
ολοκληρωθείσα έκθεσις του καθηγητού 
Καλών Τεχνών εστέφθη με επιτυχίαν, 
παρά τα απορημένα σχόλια του κοινού, 
όπερ φαίνεται να μην αντιλήφθη 
πλήρως τα βαθύτερα νοήματα του 
καλλιτέχνου. 

Μαρίνα Καπετιάν: Η καθηγήτρια 
Αρχαίας Ιστορίας συνεργάζεται μετά 
των ακαδημαϊκών εκ της Αλεξανδρείας, 
Αιγύπτου, εις την αναζήτησιν της 
μυθικής "Χαμένης Ατλαντίδος." Το 
εγχείρημα τούτο προκαλεί περιέργειαν 
και σκεπτικισμόν εις τους κατοίκους 
των Θερμών, αλλά πρέπει να 
εμπιστευθώμεν ότι η κυρία Καπετιάν 
γνωρίζει τι πράττει. 

Κωνσταντίνος Ρωμαίος: Αύρα μυστηρίου 
περιβάλλει την επικείμενην ανασκαφήν 
του καθηγητού Αρχαιολογίας εις την 
Λίμνην Βουλιαγμένην και την Αρχαία, 
καταρρεύσασα εκ του σεισμού Κόρνθον. 
Πηγαί αναφέρουν ότι υποπτεύεται την 
ύπαρξιν αρχαιοτήτων. Θα αναδειχθούν 
άραγε αι Θέρμαι ως νέαι Μυκήναι; 

Γεώργιος Α. Μέγας: Επιστρέψας εκ της 
περιοδείας του εις την Πελοπόννησον, 
ο καθηγητής Αρχαιολογίας δηλώνει 
ευχαριστημένος, φέρων υλικόν δι’ 
"δέκα βιβλία" και χαρακτηρίζων τας 
παραδόσεις και τους θρύλους της 
Πελοποννήσου ως "πλουσιοτατους." 
Άραγε ευρίσκεται “χρυσός” ανάμεσα 
εις τα φτωχότερα κοινωνικά στρώματα 
των ορεινών απομονωμένων χωρίων της 
Πελοποννήσου; 

Marie-Louise von Franz: Νέα 
καθηγήτρια Ψυχολογίας αναμένεται, 
φέρουσα εισαγόμενας, πρωτοποριακάς 
τεχνικάς του καθηγητού Jung, 
υποσχομένη να ανακαινίσει την ύλην 
του μαθήματος και την λειτουργίαν 
του φρενοκομείου της Παναγίας της 
Γιάτρισσας. Αναμένωμεν με αγωνίαν 
τας ανακοινώσεις της. 



Αλέκος Πετρόπουλος: Ο καθηγητής 
Γεωλογίας ολοκλήρωσε την μελέτην του 
επί της συστάσεως των ιαματικών 
νερών των Θερμών, ανακηρύσσων αυτά 
εξαιρετικής ποιότητος, με δεκάδας 
ορυκτών με διουρητικάς και 
θεραπευτικάς δράσεις. Δικαίως 
πωλούνται εμφιαλωμένα εις όλην την 
Ελλάδα! 

Μίλτον Λασέλ Χιούμασον: Ο νέος 
καθηγητής Αστρονομίας διακηρύττει 
ότι ο γαλαξίας μας δεν είναι ο 
μόνος, προκαλώντας δυσπιστίαν μεταξύ 
των διακεκριμένων αστρονόμων Ελλάδος 
και εξωτερικού, οίτινες 
χαρακτηρίζουν τας αποκαλύψεις του 
Μίλτον ως "νευρωτικάς και 
αντιεπιστημονικάς." 

Δρ. Σοφία Παπαγεωργίου: Η καθηγήτρια 
Βιολογίας συνεχίζει τας παραγγελίας 
ζώων διά τας έρευνάς της, 
περιλαμβανομένου ρινόκερου εκ της 
Αλεξανδρείας, όν επιθυμεί να εκθέσει 
εις το πανεπιστήμιον μετά την 
ταρίχευσίν του. Παρ’ όλο που αι 
φαρμακευτικαί της ανακαλύψεις είναι 
εξίσου αξιόλογοι, ο ρινόκερος 
κλέπτει την προσοχήν. 

Νικόλαος Φλαμάνδρας: Φήμαι περί 
σατανισμού περιβάλλουν τον καθηγητήν 
Χημείας, αφ’ ού παρήγγειλε βιβλία 
του Άλιστερ Κρόουλυ, του περιφήμου 
"Θηρίου της Αποκαλύψεως." Τι άραγε 
σκοτεινά μυστικά κρύπτει ο κ. 
Νικόλαος? 

Χριστίνα Βιντάλη: Η καθηγήτρια 
Φυσικής τοποθετεί μεταλλικούς 
στύλους εις τα όρη και λόφους των 
Θερμών, προκαλώντας πονοκεφάλους εις 
ωρισμένους κατοίκους, ενώ οι 
ποιμένες τους στολίζουν με 
ξυλοτεχνήματα και κισσούς. 

Ελφρίντε Βέρφελ: Η διαβόητος 
διευθύντρια της Μαύρης Ακαδημίας 

είναι πλέον επίτιμος καθηγήτρια 
Ιατρικής εις το Πανεπιστήμιον.  

Φρίντριχ Σμιτ: Ο καθηγητής Φυσικής 
Αγωγής του Πανεπιστημίου ανακοινώνει 
νέα ομάδα κωπηλασίας και ειδικήν 
ομάδα προετοιμασίας διά τους 
Ολυμπιακούς Αγώνας του 1936 εις το 
Βερολίνον. Ευχόμεθα διά δόξαν εις 
τας προσπάθειας αυτάς. 

Κωνσταντίνος Τσάτσος: Η δικαστική 
αγωγή του καθηγητού Νομικής προς τον 
Δήμον Θερμών, διά την άρνησίν του να 
διαθέσει προς πώλησιν τα δημευμένα 
θερινά ανάκτορα του βασιλέως 
Γεωργίου Β’, συνεχίζει να προκαλεί 
αντιπαραθέσεις. Κατηγορεί ο κ. 
Τσάτσος τον Δήμαρχον Θερμών διά 
βασιλικήν αντιπατριωτικήν στάσιν.​
​

Γερασιμάκης Καλογεράς: Επιστρέψας εκ 
των διακοπών του, ο καθηγητής 
Μαθηματικών κ. Γερασιμάκης 
Καλογεράς, αν και έχων κλείσει τα 80 
έτη, δεν έχει σαφή πλάνα να 
σταματήσει να διδάσκει εις το 
Πανεπιστήμιον. Διά την επιμονήν του 
εις την διάδοσιν της γνώσεως, του 
αποδίδεται αμέριστος σεβασμός. 

Εύα Νυκτερινού: Φιλονικία με 
Βενιζελικόν αξιωματούχον εις τα 
Λουτρά των Θερμών φέρεται να είχε η 
καθηγήτρια Σύγχρονων Γλωσσών, Εύα 
Νυκτερινού. Η αναταραχή υπήρξε 
τοιαύτη ώστε τα Λουτρά αναγκάσθηκαν 
να κλείσουν διά την ημέραν, γεγονός 
που προκάλεσε μεγάλην εντύπωσιν και 
συζητήσεις εις την πόλιν. 

Αγαπητοί αναγνώσται, καθώς αι 
ιστορίαι αύται ξεδιπλώνονται, θα 
είμεθα εδώ διά να καταγράψωμε παν 
μυστικόν ψίθυρον. Διότι εις τας 
Θέρμας, όπως και εις παν τόπον 
αγγιζόμενον υπό του φάσματος του 
αγνώστου, υπάρχει πάντοτε 
περισσότερον απ’ ό,τι φαίνεται εις 
την επιφάνειαν. 
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